

ОБ ИНФОРМАЦИОННОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ ОТБОРА КАДРОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ НА II СТУПЕНИ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ И I СТУПЕНИ ПОСЛЕВУЗОВСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Образование является важным фактором, который определяет уровень жизни человека. Оно влияет на степень востребованности и самореализации в профессиональной сфере, карьерный рост, статус в обществе, а также доходы.

Право на получение образования закреплено в ст. 26 Всеобщей декларации прав человека, принятой резолюцией 217 А (III) Генеральной Ассамблеи ООН от 10 декабря 1948 г.; ст. 13, 14 Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, принятого резолюцией 2200 А (XXI) Генеральной Ассамблеи ООН от 16 декабря 1966 г., и других международных актах. Оно содержится также в ст. 49 Конституции Республики Беларусь от 15 марта 1994 г.

В настоящее время большое внимание уделяется подготовке сотрудников ОВД. Связано это в первую очередь с потребностью в непрерывном образовании для поддержания должного уровня квалификации и развития профессиональных навыков при выполнении поставленных задач в современных условиях.

Проблема развития профессионализма исследуется психологами, педагогами, экономистами, юристами, политологами и специалистами по работе с персоналом. В научной литературе профессионализм определяется как высокий уровень знаний и умений специалиста, необходимых для осуществления служебной деятельности, глубокое понимание профессиональных проблем и способность успешно решать поставленные перед ним задачи.

В рамках подготовки личного состава ОВД на II ступени высшего образования и I ступени послевузовского образования обеспечивается связь науки и практики, осуществляется поиск новых подходов к решению проблем, возникающих в повседневной практической деятельности подразделений и служб ОВД. Требуются создание надлежащих условий для эффективного управления процессами подготовки кадров ОВД, принятие мер, направленных на совершенствование деятельности учреждений высшего образования системы МВД Республики Беларусь.

Получение высшего образования на II ступени и I ступени послевузовского образования осуществляется в соответствии с Кодексом Республики Беларусь об образовании.

Подготовка кадров для ОВД кроме обучения включает в себя стадию отбора кадров. Информация о перспективных выпускниках учреждений высшего образования МВД Республики Беларусь аккумулируется в порядке, предусмотренном Положением о порядке формирования, ведения и использования банка данных перспективных выпускников учреждений высшего образования Министерства внутренних дел Республики Беларусь, утвержденным приказом МВД Республики Беларусь от 9 августа 2011 г. № 276.

Несмотря на то что подготовка кадров для ОВД осуществляется в учреждениях образования МВД Республики Беларусь, на службу в ОВД принимаются граждане, окончившие другие учреждения образования, с последующим обязательным прохождением первоначальной подготовки, информация о возможных научных достижениях которых в комплектующих органах и учреждениях образования МВД либо отсутствует, либо не систематизирована.

Следует также отметить, что подготовка кадров ОВД на II ступени высшего образования и I ступени послевузовского образования обеспечивается только Академией МВД Республики Беларусь.

Под информационным обеспечением понимается информация, найденная в ходе работ по удовлетворению информационных потребностей пользователя и представленная в виде, удобном для потребителя. Представляется, что информационное обеспечение взаимодействия между подразделениями комплектования и учреждениями высшего образования МВД Республики Беларусь будет способствовать как повышению эффективности отбора кандидатов для подготовки кадров на II ступени высшего образования и I ступени послевузовского образования, так и реализации права на образование сотрудников ОВД.

Вышеизложенное позволяет сделать следующие выводы.

1. Организационный процесс подготовки кадров ОВД на II ступени высшего образования и I ступени послевузовского образования проходит в два этапа. На первом этапе осуществляется отбор кандидатов, а на втором – непосредственно подготовка кадров.

2. Совершенствованию подготовки кадров ОВД на II ступени высшего образования и I ступени послевузовского образования будут способствовать следующие меры: организация электронного учета данных о научных публикациях, участии в конкурсах научных работ, научных интересах сотрудников ОВД, получивших высшее образование I ступени не в учреждениях образования системы МВД Республики Беларусь; создание и функционирование цифровой платформы для взаимодействия заинтересованных субъектов рассматриваемой сферы общественных отношений, что будет способствовать не только эффективному формированию кадрового потенциала ОВД, но и реализации сотрудниками ОВД конституционного права на получение образования.

О НАПРАВЛЕНИЯХ ДАЛЬНЕЙШИХ ИССЛЕДОВАНИЙ ПРИМЕНЕНИЯ МЕР АДМИНИСТРАТИВНОГО ПРЕСЕЧЕНИЯ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ И ВНУТРЕННИХ ВОЙСК

Успешное решение государственных задач зависит от стабильности общественных отношений, а также степени защищенности интересов личности, общества и государства. Проблема охраны существующего правопорядка является одной из главных в социально-правовых исследованиях. Юридическая наука имеет богатый опыт в изучении этого феномена, вырабо-